

सुराज्य

सोलापूर

सोलापूर, पुणे, सांगली, उस्मानाबाद, लातूर, विजापूर, गुलबर्गा, बिदर, बीड

www.surajyadigital.com

शनिवार दि. ३ डिसेंबर २०२२

वर्ष : २९ वे अंक : ६७ वा किंमत : ५ रुपये पाने ८

इतक्यात

बोरामणी विमानतळ कारखाना स्थलांतर

विमानसेवेसाठी मध्यममार्ग

अशक्य

शक्य

सुराज्य/सोलापूर

सध्या एका बाजूने ज्या विमानतळाची जोरदार मागणी केली जात आहे; ते नियोजित बोरामणी विमानतळ आगामी काही वर्षांत तरी शक्य नाही. दुसऱ्या बाजूने होटगीरोड विमानतळाची तितकीच जोरदार मागणी होत आहे; त्यासाठी सिध्देश्वर साखर कारखान्याची चिमणी पाडणे आवश्यक आहे. चिमणी पडल्यास काही महिने कारखाना बंद होऊ शकतो. शिवाय सहवीज निर्मिती प्रकल्प कायमचा बंद करावा लागेल. ते नको असेल तर कारखान्याचे स्थलांतर करावे लागणार आहे. तेही बोरामणी विमानतळाइतकेच अशक्य आहे. त्यामुळे दोन अशक्य गोष्टींना पकडून आरोप-प्रत्यारोपांद्वारे सोलापूरचे वातावरण गढूळ करण्यापेक्षा मध्यममार्ग काढणे आवश्यक बनले आहे. मध्यममार्ग काढल्यास विमानसेवाही सुरू होईल आणि कारखानाही सुरू राहील, हे शक्य आहे, असा नवा सूर जाणकारांमधून पुढे येत आहे.

पेटवापेटवी नको; मिटवामिटवी हवी

चिमणी विरोधक आणि समर्थक या दोघांनाही सोलापूरचा विकास हवा आहे. पण उत्तम पध्दतीचा मध्यम मार्ग काढण्याची दोघांचीही मानसिकता नाही. अशावेळी विमानसेवा आणि सोलापूरचा विकास हे मुद्दे बाजूला पडत असून यामध्ये राजकारणाची घुसखोरी होत आहे. त्यामुळे प्रश्न सोडवण्याऐवजी अधिक गुंतागुंतीचा करणाऱ्यांनी डोकी वर काढली आहेत. त्यामुळे प्रश्नाची पेटवापेटवी करणे नको तर मिटवामिटवी करणे हवे आहे, अशी अपेक्षा आता सोलापूरकर व्यक्त करत आहेत.

पालकमंत्री म्हणतात तसे...

काही दिवसांपूर्वी पालकमंत्री राधाकृष्ण विखे-पाटील सोलापूर दौऱ्यावर आले होते. त्यावेळी होटगीरोड विमानतळाचा मुद्दा त्यांच्यासमोर काढण्यात आला होता. सध्या ज्या बाजूने विमान उतरते; त्याच बाजूने उड्डाण केल्यास होटगीरोड विमानतळावरून नियमित विमानसेवा शक्य असल्याचे पालकमंत्र्यांनी सांगितले होते. तसा प्रयोग करून आहे त्याच विमानतळावरून नियमित विमानसेवा सुरू करता येईल, असाही मतप्रवाह आता जोर धरू लागला आहे.



गरज विश्वासू मध्यस्थीची

सोलापूर विकास मंच होटगीरोड विमानतळासाठी आग्रही आहे. त्यावरून ते हटायला तयार नाहीत. दुसरीकडे कारखाना आणि कारखान्याचे सभासद व शेतकरीही चिमणीच्या समर्थनावर ठाम आहेत. सध्या दोन्ही बाजूने ताणाताणी सुरू आहे. अशावेळी ही समस्या सोडवण्यासाठी गरज आहे ती विश्वासू आणि खंबीर मध्यस्थीची. अशी मध्यस्थी करण्यासाठी कोणी पुढाकार घेतला तर यातून मार्ग निघणे शक्य आहे, असेही मत जाणकारांमधून व्यक्त केले जात आहे.

छोट्या विमानांचा वापर

यापूर्वी होटगीरोड विमानतळावरून नियमित विमानसेवा सुरू होती. त्यावेळी ज्या पध्दतीने छोट्या प्रवासी विमानांचा वापर करण्यात आला होता; त्याच पध्दतीने आताही छोट्या प्रवासी विमानांचा वापर केल्यास होटगीरोड विमानतळावरून सध्याच्या परिस्थितीतही नियमित विमानसेवा शक्य असल्याचे काही तज्ञांचे म्हणणे आहे. अशी छोट्या विमाने सुरू केल्यास विमानसेवा तर सुरू होईलच. शिवाय सध्या सुरू असलेला संघर्षही टाळता येईल, असा सूर पुढे आला आहे.

बोरामणी येथे आंतरराष्ट्रीय दर्जाचे विमानतळ मंजूर करण्यात

विमानसेवा सुरू करणे शक्य असल्याचे जाणकारांचे मत आता पुढे आले आहे.

मालटूक-रिक्षाच्या धडकेत एक ठार, आठजण जखमी

दुर्घाला जाताना शेळगी जवळ झाला अपघात

संघटनात्मक आढावा घेण्यासाठी बावनकुळे ८ रोजी सोलापुरात

सुराज्य/सोलापूर

शहरातील शेळगी परिसरातील महामार्गावर असलेल्या सव्हिस रोडवर आलेल्या मालटूकने समोरून येणाऱ्या रिक्षाला जोरदार धडक दिल्याने रिक्षातील एक युवती गंभीर जखमी होऊन मरण पावली तर इतर सात जण जखमी झाले. हा अपघात शुक्रवारी दुपारी दोनच्या सुमारास झाला.



त्यांच्यावर सोलापूरच्या शासकीय रुग्णालयात उपचार सुरू आहेत. वरील सर्व जखमी व मृत

मिसबा शुक्र मुलाणी (वय-१४), असे मरण पावलेल्या युवतीचे नाव आहे. तर मुजीर पठाण (वय २४), रुकसाना (वय ५०), जन्नत, मोहम्मद साद (वय ७), हसीना (वय ७), गुड्डो मन (वय ५), नौशाद (वय ३२, सर्व रा. सोलापूर) अशी जखमींची नावे असून

हे सर्वजण शुक्रवारी दुपारी एमएच १३ एएफ सर्व प्रवासी हे रस्त्यावर फेकले गेले. २२०९ या क्रमांकाच्या रिक्षातून शेळगी येथील कुमारास्वामी नगर येथून शाहजहूर अली दर्गा येथे दर्शनासाठी जात होते. परमशेडी मिल चौक ते पुणे-हैद्राबाद महामार्गावरून सव्हिस रोडवरून रिक्षा जात असताना अंग्रे मिलच्या पाठीमागे समोरून आलेल्या एमएच ४३ बीपी ८४८८ क्रमांकाच्या मालटूक चालकाने मालटूक भरघाव



वरील सर्व जखमी व मृत

पटना शेळगी व अपघातग्रस्त नातेवाईकांना दिली. हा अपघात इतका भयानक होता की, कळल्यानंतर त्यांच्या नातेवाईकांनी सिव्हिल मध्ये एकच गर्दी केली होती.

सुराज्य/सोलापूर

आगामी स्थानिक स्वराज्य निवडणुका आणि संघटनात्मक आढावा घेण्यासाठी भाजपाचे प्रदेशाध्यक्ष चंद्रशेखर बावनकुळे ८ डिसेंबर रोजी सोलापुरात येत आहेत, अशी माहिती शहराध्यक्ष विक्रम देशमुख यांनी दिली. प्रदेशाध्यक्ष बावनकुळे यांचा हा शहर आणि जिल्हा संघटनात्मक दौरा आहे. यात ते विविध सामाजिक मेळावे, संघटनात्मक बैठका, बूथ सक्षमीकरण, शहर व ग्रामीण कोअर कमिटीची बैठक, सोशल मीडिया बूथ कमिटीची बैठक, नवीन मतदार नोंदणी अभियान, युवा वॉरियर्स शाखा उद्घाटन, धक्कवाद मोदीजी अभियानाचा आढावा देणार आहेत.



संघटनात्मक

सध्या जिल्ह्यात ग्रामपंचायत निवडणुका सुरू आहेत, त्याविषयीही बावनकुळे पदाधिकारी आणि कार्यकर्त्यांना मार्गदर्शन करणार आहेत. तसेच भाजपने राज्यातील १७ लोकसभा मतदारसंघांमध्ये प्रवास योजना आयोजित केली आहे. यात ६ केंद्रीय मंत्र्यांची निवुक्ती केली असून त्यांच्याकडे या १७ मतदारसंघांची जबाबदारी सोपवली आहे. सोलापूरची जबाबदारी केंद्रीय पंचायत राज मंत्री कपिल पाटील यांच्याकडे दिली आहे. त्याबद्दल बावनकुळे सविस्तर माहिती नेते, पदाधिकाऱ्यांना देणार आहेत.

केडगाव येथे तरुणाला दुजाकीला बांधून फरपटत नेले; तिघांवर गुन्हा

सुराज्य/सोलापूर

पूर्वीचे भांडण तसेच पैशाच्या वादातून एका तरुणाला दुजाकीला दोरीने बांधून फरपटत नेऊन चाकूने मारहाण करीत खुनाचा प्रयत्न केल्याची घटना केडगाव (ता.करमाळा) येथे गुरुवारी दुपारच्या सुमारास घडली. या प्रकरणात करमाळाच्या पोलिसांनी रवेणनाथ अंकुश मारकड (रा.चिखलठाण ता.करमाळा) याच्यासह तिया विरुद्ध खुनाचा प्रयत्न केल्याचा गुन्हा दाखल केला आहे.

नाव आहे. अभिजित करे आणि आरोपी मारकड यांच्यात व्यवसायातील पैशाच्या वाद तसेच पूर्वीचे भांडण होते. काल दुपारी १२ वाजेच्या सुमारास मारकड याने अभिजीतला केडगाव येथील कॅम्प रस्त्यावर बोलवले होते. त्याप्रमाणे अभिजित घटना स्थळी आला होता. तेंव्हा मारकड याच्यासह तिघांनी याला लाकडी दांडक्याने बेदम मारहाण केली. त्यानंतर त्याला दुजाकीला दोरीने बांधून फरपटत उसाच्या शेतात नेले. आणि त्याला चाकूने वार करून गंभीर जखमी करून पसार झाले. अशी नोंद करमाळा पोलिसात झाली. सहाय्यक निरीक्षक जगताप पुढील तपास करीत आहेत

तिसरा डोळा
- प्रकाश पोरे

छान केलसं! आता या जुन्या गोष्टी रहीला दे!

कल्याण
129-25-690

मेन बाजार
167-45-168

आधार कार्ड अद्ययावत करा अन्यथा लाभ मिळणार नाही

निवासी उपजिल्हाधिकारी शमा पवार यांचे आवाहन

सुराज्य/सोलापूर

केंद्र व राज्य शासनाच्या विविध योजनांचे लाभ मिळविण्यासाठी आधार कार्ड अद्ययावत असणे आवश्यक आहे. आधार कार्ड अद्ययावत नसेल तर शासनाचे मिळत असलेले लाभ रद्द होतील तसेच भविष्यात कोणतेही लाभ मिळणार नाहीत. ज्या नागरिकांना आधार कार्ड काढून १० वर्षे पूर्ण झाली आहेत, अशा नागरिकांनी आधार कार्ड अद्ययावत करण्याचे आवाहन निवासी उपजिल्हाधिकारी शमा पवार यांनी केले आहे.

गेल्या काही वर्षांपासून ओळखीचा पुरावा म्हणून आधार कार्डला महत्त्व प्राप्त झाले आहे. त्याअनुषंगाने सर्व नागरिकांना आधार कार्ड नोंदणी करणे तसेच ज्या नागरिकांनी यापूर्वी आधार कार्ड काढलेले आहे व त्याला १० वर्षे पूर्ण झाली असतील अशा आधारकार्डधारक नागरिकांनी आपले आधार कार्ड अद्ययावत करणे आवश्यक आहे. आधार कार्ड योजना सुरू झाली तेव्हा आधार कार्ड काढताना ज्यांनी कोणतीही कागदपत्रे दिली नाहीत, त्यांना आता आधारमध्ये असलेले आपले नाव, पत्ता, जन्मतारीख, वय, लिंग, मोबाईल क्रमांक, ई-मेल आयडी आदी अद्ययावत करावे लागेल. तसेच डोळ्यांची बुबुळे, बोटांचे ठसे, चेहऱ्याचे सुधारित छायाचित्र यांचे लागणार आहे. आधार कार्ड काढल्यानंतर दर ५ ते १० वर्षांनी आधार अद्ययावत करावे लागते. विशेषतः

याचा पत्ता बदललेला असेल तर किंवा लहान मुलांचे आधार कार्ड काढल्यानंतर त्यांना पाच वर्षांनी अपडेट करणे आवश्यक आहे. बोटांचे ठसे, चेहऱ्याचे छायाचित्र, बदललेला मोबाईल क्रमांक आदींमध्ये बदल करता येतो. पहिल्यांदा आधार कार्ड काढत असाल तर संबंधित केंद्राकडे आवश्यक कागदपत्रे यावी लागतात. मुलांचे आधार कार्ड काढायचे असेल तर वडिलांचे आधार कार्ड, रहिवासी दाखला, शाळेचे प्रमाणपत्र आवश्यक आहे. जन्म नोंदणी प्रमाणपत्र आवश्यक आहे. भारतीय विशिष्ट

प्रक्रिया निःशुल्क आहे. यासाठी जन्म प्रमाणपत्र, गुणपत्रिका, ओळखीचा पुरावा, मतदार ओळखपत्र, पॅन कार्ड, वाहन चालक परवाना, पासपोर्ट यापैकी कोणतेही एक वैध ओळखपत्र आवश्यक आहे. शहर व जिल्हातील सर्व नागरिकांनी अध्याप आधार कार्ड काढले नसतील तर नजीकच्या आधार केंद्रावर जाऊन आपले आधार कार्ड काढून घ्यावे. तसेच विद्यमान आधार कार्डधारकांनी आपले आधार अद्ययावत करून घ्यावे, असे आवाहन करण्यात आले आहे.

